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Kod:
Karikazd be a helyes valasz el6tti szamot!

1. A felsorolt feladatok koziil egy nem kothetd a felhdmhoz:
1) a bor védelme az UV sugarzastol,
2) hoszabalyozas,
3) D-vitamin képzés,
4) védelem a kiparolgastol.

2. Melyik ¢él6lénynél halad a taplalék csak egy iranyba?
1) planaria
2) fara6-hangya
3) szivacs
4) hidra

3. Hogyan nevezziik a képen lathaté deformaciot? :\; W
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2) lordézis % |
3) szklerdzis - 2
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4. Karikazd be a kakukktojas el6tti szamot, és egészitsd ki a mondatot:
1) anorexia
2) elhizas
3) sargasag
4) bulimia

A kakukktojas a(z) _ szam alatti fogalom, mivel ez az egyetlen betegség, mig

a tobbi harom fogalom pedig a(z) vonatkozik.

5. Melyik szerv megbetegedése a tuberkol6zis?
1) belek
2) vesék
3) tiido
4) sziv

6. Ha valaki egyidejtileg két ceruza hegyét érinti a hatadhoz, melyek kozott a tavolsag kevesebb, mint 5 cm,

akkor te ezeket az érintéseket egynek fogod érezni, mintha csak egy ponton ért volna hozzad. Miért?
1) mert a bérben talalhaté nyomasérzé receptorok stirtin helyezkednek el
2) mert a bérben 1év6é nyomasérzé receptorok ritkan és egyenetleniil fordulnak el

3) mert a ceruza hegye hideg, és a hidegérz6 receptorokat aktivalja, igy azok nem adnak informaciot a

térrol
4) mert a nyomasérzo receptorok nem tudnak informaciot adni az elhelyezkedésiikrol

7. Bizonyos esetekben az agysebészek ugy végzik az agy miitéteket, hogy a beteg ébren van. Hogyan
lehetséges ez?
1) A miitét lehetséges, ha az agysebész a miitét soran nem érinti azt a teriiletet az agyban, amely a
fajdalom észleléséért felelds.
2) Az agyban nincsenek fajdalomérzo receptorok, igy a beteg nem érez fajdalmat.
3) Az érzéstelenités egy kiilonleges modja teszi lehetové, hogy a beteg ébren maradjon.
4) A mitét soran hasznalt miiszerek tul kicsik ahhoz, hogy az agy észlelje oket.



8. A Guinis-rekordok konyve szerint a vilag | 9. Nevezd meg az abran az alabbi szamokkal jelolt
legmagasabb embere Robert Wadlow volt (1918-1940), | mirigyeket, és ird a neviiket a vonalakra!

aki 272 cm magas volt. Novekedése nem allt le egészen | Mirigy(ek) 2:
a halalaig. Melyik hormon alland6 hatésa tette lehetdvé
ezt a magassagot?
Melyik mirigy valasztja ki ezt a hormont?
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Hényas szammal van ez a mirigy jelolve a szomszédos
abran? (A valaszaidat ird a vonalra!)

10. Ha becsukott szemmel fogyasztunk el egy sos levest, majd utana pedig a
kedvenc tortankat, a nyelviink melyik részével érezziik a sos, és melyikkel az
édes izt? irj 1-es szamot azokhoz a nyilakhoz, amelyek a nyelvnek azt a
részét jelolik, amellyel a sos izt érezziik, és irj 2-es szamot ahhoz a nyilhoz,
amellyel az édes izt érezziik!

11. A nagyagy melyik lebenye felelds a kedvenc tortank izének
felismeréséért? (Karikazd be a megfeleld szamot!)

1) nyakszirti lebeny

2) halanték lebeny

3) fali lebeny

4) homloklebeny

12. Keresd meg a szervezet élettani reakcioihoz fiizodo hibakat a szovegben leirt feltételekre, majd javitsd ki

a hibakat a megfelel6 modon, és a feladat masik részében ird a valaszaidat az iires vonalra!
Az oroszlan eldl futva egy ember atugrott egy 13 méter széles szakadékot, és igy megmenekiilt. Jusson
esziinkbe, hogy a jelenlegi vilagesucs a tavolugrasban a férfiaknal 8,95 m. Tételezziik fel, hogy az
elobb emlitett férfi normalis koriilmények kozott nem tudta még a felét se atugrani az emlitett
tavolsagnak. Ez a hihetetlen ugras tobbek kozott a pajzsmirigybdl szarmazé adrenalin hormonnak is
koszonhetS. Ez a hormon lassitja a szivmitkodést, sziikiti az ereket, és ennek kdszonhetden a vér
gyorsabban jut el az izmokhoz biztositva igy azoknak az oxigént és a tdpanyagokat, amelyek
nélkiilozhetetlenek a nagy erdkifejtéshez.

A. Eszlelt hibak: B. Az endokrin rendszeren kivill a szimpatikus
Ezt irja helyesen idegrendszer is aktivalodik stresszhelyzetben, és a
Ezt irja helyesen kovetkez6 valtozasokat okozz_a:
pupilla
Ezt irja helyesen szivmikodés
az emésztoszervek mitkodése
horgok
nyalelvalasztas




13. Tanulmanyozd az abrat, majd valaszold meg a kérdéseket, és oldd meg a feladatokat!

A. Azt a szervet, amely aktivan részt vesz a 1égzémozgasokban, a(z) szam jeldli. A neve:

B. Hanyas szam jeloli azt a részt, ahol a hangszalak vannak?

. Aneve

C. Mely szamok jel6lik azokat a részeket, ahol nem halad 4t a levegd?

D. Hogyan nevezziik a 4-es szammal jelolt részt?

14. Karikéazd be a helyes valaszokat!
A. Mi az orrban talalhat6 szérdcskék feladata?

1) irritaljak az orr nyalkahartyéjat, és tlisszogést okoznak
2) felfogjak a port és mas szennyezddéseket

3) aktivaljak a szagloham sejtjeinek csillos nyulvanyait
4) nincs feladatuk, atavizmus jelei

B. Ha valaki félrenyelt, akkor a gégefed nem fedte be:
1) a garatot 3) a féhorgoket

2) a nyel6esovet 4) a légesovet

15. A tablazat a belégzési és a kilégzeési levegdben 1év6 gazok

crer

BELEGZES vagy KILEGZES kifejezéseket a megfelel6 helyre!

gaz

nitrogén 78% 76%

oxigén 20.8% 15.3%
szén-dioxid 0.04% 4.2%

vizpara 1.2% 6.1%

16. Az alabbiakat jelold meg az idegimpulzus
terjedését jelolo képen!

. az elsd idegsejt hossza nyulvanya

. az els6 idegsejt sejttestje

. a masodik idegsejt rovid nyulvanyai
. rés a neurotranszmitterekkel

. idegvégzddések a sejtek kozott
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. az elsod idegsejt rovid nytlvanyai d
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17. Tanulmanyozd 4t a reflexivet jel6l6 abrat, és toltsd ki a tablazatot!

A reflexiv része A reflexiv részének leirasa/feladata

ingert.

2. érzé idegrost

1. Erzdsejt vagy szerv, amely felveszi az ’/4\
///: :

3. gerincvel szlirkeallomanya

4, Az idegimpulzus szallitasa a test

periférias részeire.

5. Az a szerv, amely reagal.




18. Minden oszlopban (A-D) talald meg a kakukktojast, és ird az oszlop alatti iires mezébe!

A szerven nincsenek | Mi nem tartozik a belsé Betegség, amely A szervrendszer azon része,
ilyen receptorok: fiilh6z? nem fert6zo6: amely nem szallit:

1) sos 1) érzéksejtek 1) sargasag 1) orriireg

2) édes 2) Corti-féle szerv 2) bélférgesség 2) gége

3) savanyu 3) félkords ivjaratok 3) vérhas 3) légholyagocska

4) csip6s 4) csiga 4) gasztritisz 4) 1égcso

5) keserti 5) fiilkagylo 5) hastifusz 5) horgok

A: B: C: D:

19. Talald meg a kakukktojast, és karikazd be!

4. pavian

6. értelmes ember

20. Az abran egy szemrendellenesség lathatd. Minden feladatban karikazd be a helyes valaszt a két lehetdség

kozil!

1. A szemgoly6 megnyult/rovid.

2. A fénysugarak az ideghartya el6tt/mogott keresztezédnek.

3. A kozeli/tavoli targyakat latja.

4. A bemutatott lencse konvex/konkav.

5. Ezt a rendelleneséget rovidlatasnak/tavollatasnak nevezziik.




